
POSUDEK

Dvořák, Petr: Vliv islámu a islámských skupin v oblasti Rohu Afriky na současnou 

etiopskou domácí a zahraniční politiku. Hradec Králové, diplomová práce, 2014, 150s.

Diplomová práce se zabývá velmi zajímavým a aktuálním tématem, kterým je 

bezesporu problematika vlivu islámu a islamistických skupin na politiku převážně 

křesťanského státu, Etiopie. Autorka již v úvodu definuje dvě skupiny etiopských islámských 

skupin, tzv. liberálů a konzervativců a definuje jejich politické cíle ve společnosti. Práce se 

snaží analyzovat vztah islámu k politice jako takové a zaměřuje se zejména na tzv. politický 

islám a jeho projevy ve vybraném politickém prostředí, etiopské společnosti, která 

představuje etnickou pestrost a náboženský pluralismus. 

Celkové pojetí a záměr práce je odpovídající, hlavním cílem práce je vliv islámu a 

islámských skupin na současnou etiopskou domácí a zahraniční politiku. Práce je teoreticky 

zakotvena v teorii národních zájmů, v rámci kterých se autor zaměřuje především na tři 

úrovně národního zájmu: na analýzu společnosti, domácí politické prostředí a zahraniční 

politiku. Práce se věnuje především období po roce 2005, i když jsou v práci obsaženy některé 

historické pasáže. Z metodologického hlediska se autor opírá především o metody analytické a 

deskriptivní analýzy

Autor definoval pět základních dílčích otázek, co je to národ a jaká je jeho podoba v 

případě Etiopie, kdo je skutečným aktérem národního zájmu v Etiopii, jaká je legitimita 

formování národního zájmu, jakou formou ovlivňuje islám domácí politiku a jak se podílí na 

formování národní zájmu a jak je islámem či islámskými skupinami ovlivněna etiopská zahraniční 

politika a realizace národního zájmu? Přestože autor v úvodu hovoří o hypotéze, není zde 

definována.

Struktura diplomové práce je logická. Po teoretickém vymezení teorie národního 

zájmu (proč velké písmeno?), kdy se autor zabývá nejrůznějšími pohledy (realistickým, 

liberalistickým, kritickým, konstruktivistickým a dalšími) na historický vývoj národního 

zájmu, otázkami legitimity národního zájmu a vymezením aktérů národního zájmu 

v praktické politice, pak přechází na případovou studii Etiopie, kde zkoumá společnost, 

politický systém z hlediska teorie a politické praxe, vývoj moderních etiopských státních 

struktur a analyzuje etiopskou ústavu. Zvláštní kapitola je věnována vnitropolitické situaci 

v Etiopii a vlivu islámu a současné etiopské zahraniční politice.



Úvod splňuje většinu formálních požadavků, definuje hlavní i vedlejší cíle, nicméně 

neobsahuje hypotézu, představuje strukturu práce. Analýza současného stavu výzkumu je 

nedostatečná. Autor se v detailním závěru diplomové práce snaží odpovědět na položené 

konkrétní výzkumné otázky, které jsou podloženy akceptovatelnými argumenty.

Diplomová práce je podložena dostatečnou literaturou, autor používá velké množství 

zejména zahraničních publikací, článků a dalších zdrojů. Práce s literaturou je nadstandartní. 

Autor je schopen kriticky pracovat s rozsáhlými informačními zdroji, vybírat údaje, které 

potřebuje z hlediska svého výzkumu.

Práce neobsahuje jen velké množství poznámek (208), nicméně autor využívá velkého 

množství citací z odborných publikací a článků. V diplomové práci je správně používaná 

citační norma katedry. Formální stránka diplomové práce je v pořádku. Bohužel, autor si 

mohl dát více práce s gramatickou kontrolou svého textu, hned v obsahu diplomové práce má 

několik nepříjemných chyb. Práce by si taktéž zasloužila některé stylistické vylepšení a 

kontrolu.

Předložená diplomová práce splňuje podle mého názoru požadavky na tento typ 

závěrečné písemné práce, a proto nemám problém diplomovou práci doporučit k obhajobě.
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